

Tématem bakalářské práce je prevence úrazů v geriatrických zařízeních. Jde o aktuální a často diskutované téma. Cílem celé bakalářské práce je zmapovat preventivní opatření proti vzniku úrazů přímo v Domově důchodců v Rožmitále pod Třemšínem.

Autorka zahrnuje do bakalářské práce také předmluvu, z které vyplývá její kladný vztah k pacientům – seniorům. Teoretická část bakalářské práce je pojata komplexně od problematiky stárnutí až po rozdělení úrazů v důsledku pádu. V podkapitole 1.2 popisuje autorka „Stařeckou křehkost“. Na základě uvedeného textu doporučuji autorce definici stařecké křehkosti od Friedové, 2001, s jasnými atributy. Autorka uvádí na straně č. 20, že mezi hlavní etiologické a patogenetické mechanismy syndromu stařecké křehkosti patří „Anorexie“, což není správně. Myslím, že autorka patrně myslela „Malnutrici“. Dále doporučuji autorce uvést do pádů z vnitřních příčin metabolické poruchy, neboť pády u seniorů vznikají právě v důsledku dehydratace, hypoglykémie či anémie a téměř vždy musíme předpovídat imobilitu pacienta. Tématu prevence jsou věnovány pouze strany 40 – 43.

V praktické části práce autorka provedla kvantitativní průzkum pomocí dotazníku. Cílem bylo zjistit vliv kompenzačních pomůcek na duševní a fyzické zdraví pacientů a vliv prostředí, ve kterém se senioři pohybují na prevenci úrazů. Interpretace výsledků průzkumu je bohužel nepřehledná, v některých případech neodpovídají tabulky grafickému znázornění. (příkladem je graf č. 7, ke kterému jsou uvedeny 2 tabulky. Položka věkové kategorie z tabulky č. 9 tomuto grafu neodpovídá, téměř stejné je to u grafu č. 9, 10, 14, 15, 17. Diskuze umožňuje zpracování doporučení a výstupů celé práce. V rámci doporučení pro praxi autorka uvedla teoretické návrhy, které považuji za věcné. Výstupem však není využitelný materiál.

Formální a stylistická úprava je průměrná, kapitoly na sebe logicky navazují. Teoretická část práce koresponduje s praktickou částí. Autorka nedodržuje důsledně citační normu ISO 690, (str. 16, citace WHO, není v seznamu literatury, str. 41 „Sekundární a terciální prevence“, 1. Věta – doslovný opis (citace), Topinková, 2009. „Poruchy chůze ve stáří“. Dostupné: <http://slideplayer.cz/slide>. Bakalářská práce obsahuje stylistické chyby.

Celkově hodnotím klasifikací D.

Práci k obhajobě

DOPORUČUJI

Otázka pro studentku: Vysvětlete pojmy malnutrice a anorexie.